

市场监管部门发布2021年为民办实事重点项目

新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿) 4月1日,记者从呼和浩特市市场监督管理局了解到,该局公布了2021年为民办实事的重点项目,重点打造外资企业登记升级服务模式、打造特种设备许可升级服务模式、启

动实施“食品抽检保安全”工程等。

据了解,今年为民办实事重点项目将聚焦食品安全问题,启动实施“食品抽检保安全”工程。按照“问计于民、问需于民、问效于民”的工作导向,组织开展食品安全“你点我检

月月检”活动,年内完成每千人4批次抽检量;重点以民生所需的务实之策,推动营商环境的持续优化,准入许可“化繁为简一次办”,让市场主体感受“加速度”。打造形成外资企业登记升级服务模式,实行外资企业登记“一件事、一

次办”制度,开展外资企业登记帮办代办服务。同时,4月底前,打造形成特种设备许可升级服务模式,实行车用气瓶注册登记“一件事、一次办”制度,强化“告知即施工”要求,全面实施特种设备告知和使用登记事项“不见面”“一网通

办”“马上办”审批,为办理单位免费提供特种设备安全管理和作业人员证件。

除此之外,还将构建知识产权保护综合体,建设知识产权保护大厦。形成集知识产权创造、保护、运用、服务等功能为一体的知识产权综合服务体。

建成知识产权一站式服务大厅、知识产权展示交易大厅、知识产权保护区、知识产权服务区等功能区域,开展知识产权路演、质押、交易等知识产权转化运营,推动知识产权体系建设,助推企业高质量创新发展。

和林格尔新区为11家企业兑现奖补资金966.4万

新报讯(北方新报正北方网记者 刘惠) 4月2日,内蒙古和林格尔新区举行招商引资优惠政策兑现大会,集中向内蒙古庆源绿色金融资产管理公司、兴业银行等11家入驻企业兑现招商引资优惠政策奖补资金共计966.4万元。

和林格尔新区已连续三年履约践诺,为入驻企业兑现招商引资优惠政策奖补资金。内蒙古环保投资集团总会计师谢晓燕表示,集团旗下的内蒙古蒙泰环晟基金管理有限公司入驻和林格尔新区3年来,累计享受优惠政策奖补资金124万元,在行政审批和日常工作中,和林格尔新区给予企业周到服务、热情帮助和大力指导,希望和林格尔新区未来的发展越来越好。内蒙古庆源绿色金融资产管理公司总裁鞠文利表示,庆源公司从筹建、创立到运营,真切体会到和林格尔新区对企业的支持,感受到和林格尔新区创业者敢闯敢试、敢为人先的决心和魄力。

据介绍,2020年以来,和林格尔新区全力推进招商引资和产业项目落地建设,国家级互联网骨干直联点、呼和浩特跨境电子商务综合试验区开通运行,内蒙古高性能计算公共服务平台(青城之光)、东方超算云内蒙古超级大脑、京东“亚洲一号”内蒙古物流园、韵达内蒙古快递电商总部基地、西贝贾国龙功夫菜超级中央厨房、山西百信服务器制造、博晖创新现代化生物科技产业基地、内蒙古大学家畜种质创新与繁育基地等项目即将落地开工或运行,填补了自治区在高性能运算、智能制造、生物科技、智能物流等领域的空白,战略性新兴产业集聚发展态势持续增强。下一步,和林格尔新区将把政策兑现落地作为打造最优营商环境的首要任务抓实抓好,努力打造自治区和首府最优的现代产业高地、科技创新高地、算力及应用高地和要素集群发展的洼地。



缅怀先烈

4月1日上午,呼和浩特铁路公安局在内蒙古大青山红色文化园举行“学史崇德 缅怀先烈 争做忠诚卫士”主题党日。在讲解员的带领下,干部民警重温了大青山地区的革命历史,共同追忆革命先烈舍生忘死、共赴国难的艰苦奋斗历程。大家纷纷表示,他们接受了一次生动的忠诚教育,受到了一次深刻的精神洗礼。他们要把对英烈的深切缅怀化为履职尽责的强大动力,为保卫一方平安做出自己应有的贡献。文·摄影/北方新报正北方网首席记者 刘晓君



公益徒步

4月3日,首府2000余名市民通过徒步健走的形式,呼吁倡导参与者关注孤独症儿童,助力公益事业。4月2日是“第14个世界自闭症日”,由呼和浩特市体育总会、爱加倍公益机构等联合发起“关爱孤独症”公益徒步大会在呼和浩特举行。意在让更多的社会大众认识了解孤独症,理解接纳孤独症儿童,并且能够更多地参与到孤独症群体的活动当中来。

摄影/北方新报正北方网记者 牛天甲

微消息

呼和浩特市住建局属呼和浩特市市政管理局照明处从3月中下旬开始,对首府路灯专用变压器(干式变压器和油浸式变压器)进行地毯式春季检修。检修覆盖首府全部站点和八横八纵主干道及各辅干道、金桥开发区、鸿盛工业园区等548台变压器,预计到5月中旬完毕。(郑慧英)

首届花季文化旅游系列活动开启

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天) 4月2日,记者从呼和浩特市文化旅游广电局了解到,该局和各旗县区政府、文体旅游广电局、文旅企业联合策划了首届呼和浩特花季文化旅游系列活动,活动主题是“爱上敕勒川 青城好花季”,推荐景点覆盖呼和浩特市9个旗县区,多种花卉的最佳赏花期和各项文艺活动从4月交错持续至10月。

呼和浩特作为敕勒川的核心地带,花季资源十分丰富,遍布敕勒川草原、大青山与黄河岸线,是提升呼和浩特旅游业发展水平的重要抓手。本次活动包括九项内容:一是“杏”福花开敕勒川——回民区第十届杏花文化旅游系列活动;二是“海红飘香黄河岸”——清水河海红果认领采摘活动;三是“爱我青城 赏我市花”——丁香赏花活动;四是“芍药花开游盛乐”——和林格尔第十二届芍药文化旅游活动;五是“黄河麦野谷 薰衣草正香”——薰衣草赏花活动;六是蒙草草博园“百合花”与“金莲花”文化旅游赏花生态研学活动;七是“薯乡”遍开土豆花 助农惠民迎丰收——马铃薯赏花活动;八是“向阳黄花分外香 乡村旅游看后山”——向日葵、油菜花自驾游登山赏花活动;九是“青山红叶胜香山 登高望远敕勒川”——枫叶登山赏花活动。

除了观赏花卉和景区的推荐,首府4至10月还将组织开展乌兰牧骑花季文化旅游惠民演出活动、跟着非遗看花海——非遗文化展览展示活动、呼和浩特敕勒川花季旅游座谈会、“爱上敕勒川”插花表演与花卉艺术展、“花季敕勒川”中华民族服装服饰展演、“花开敕勒川”——直播带货活动等极具观赏性的文艺活动。

现场短新闻

读书祭英烈

“七七事变爆发后,贾力更在土默特旗积极开展抗日活动……”为深切缅怀革命烈士的丰功伟绩,学习党史,传承爱国等中华民族传统美德,呼和浩特市文联、呼和浩特市作家协会、呼和浩特市诗词学会等单位于4月2日联合举办了“学党史 祭英烈 传承红色精神”清明读书会。读书会上,共有9位会员及文联职工分别深情分享、讲述了贾力更、马建功、张云峰、贾政国、杨开慧、董二女、向警予、赵一曼、江竹筠、熊世金10位革命先辈的感人事迹。这里有中国革命的先驱者,有抗日战争牺牲的先烈和群众,有捍卫国家统一和平的解放军战士,他们的成长足迹和革命历程就是用生命谱写的一曲共产党人的青春之歌。

通过读书活动,大家一致认为这是一次令人难忘的缅怀革命先烈、铭记党的历史、传承红色基因的读书会,通过这一堂生动的“党史教育课”,心中有所思、有所悟、有所得。下一步,他们将创作党史题材的文艺作品,着力讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事,厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感,让红色基因、革命薪火代代传承。

呼和浩特市文联主席云巧堂表示,在清明节到来之前举办这样的读书会,目的是通过聆听先烈的革命故事来缅怀先烈,传承红色精神。文/北方新报正北方网记者 马丽侠